
ATA DA 024ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 05 DE ABRIL DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Paula Lima – Antonio Aguiar – Cesar 

Valduga - Cleiton Salvaro – Dalmo Claro - Darci de 

Matos - Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dr. 

Vicente Caropreso – Fernando Coruja - Gabriel 

Ribeiro – Gean Loureiro - Gelson Merisio - Ismael 

dos Santos – Jean Kuhlmann - João Amin - José 

Milton Scheffer – José Nei Ascari - Kennedy Nunes 

– Leonel Pavan - Luciane Carminatti – Luiz 

Fernando Vampiro – Manoel Mota - Marcos Vieira – 

Mário Marcondes - Maurício Eskudlark - Mauro de 

Nadal – Narcizo Parisotto – Natalino Lázare – 

Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – Patrício 

Destro - Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto - Romildo 

Titon – Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini - Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

Leonel Pavan 

Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO ANTONIO AGUIAR (Orador) – Registra 

participação na cerimônia de entrega da ordem de 

serviço para a construção da estação de tratamento 

de efluentes da rede de esgoto de Canoinhas, em 

fase final de implantação. Salienta que há 

convênio para que os investimentos alcancem a 

quantia de R$ 100 milhões e que já são mais de R$ 

26 milhões em investimentos confirmados, num 

município que não possuía ainda canalização de 

esgoto.  



 Ressalta a necessidade de ampliar as atenções 

aos hospitais filantrópicos catarinenses, que 

continuam em situação delicada. Afirma que o 

Parlamento conta com alternativas para avançar na 

questão e espera que sejam levadas adiante as 

soluções apresentadas. 

 Expressa preocupação com o aumento de casos de 

gripe, especialmente através da infecção pelo 

vírus H1N1. Declara que é importante saber se a 

vacina oferecida está atualizada para as mutações 

do vírus da gripe, bem como a prática de hábitos 

básicos de saúde para prevenir a contaminação. 

Lembra a celebração do Dia Nacional de Mobilização 

para a Promoção da Saúde e do Dia Mundial da 

Saúde, frisando a necessidade da educação para 

elevar a qualidade de vida com saúde. [Taquígrafa: 

Sara] 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Reportando-

se à audiência pública realizada na Casa 

Legislativa, na data anterior, que discutiu a 

problemática da suinocultura, faz menção à 

relevância do tema, bem como à promoção de ações 

para solucionar o problema, tendo em vista que a 

mudança no modelo econômico repercutiu no alto 

custo de produção. Finaliza, afirmando que várias 

propostas estão em pauta para auxiliar os 

agricultores e garantir a continuidade da produção 

suína do estado. 

Menciona também a questão do saneamento 

básico, citando algumas cidades beneficiadas pela 

ampliação de investimentos do governo federal, 

parabenizando-o pela articulação da política de 

saneamento. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Menciona que 

a Assembleia criou um grupo de WhatsApp, através 

do qual o cidadão pode receber diariamente 

notícias do Parlamento.  

Registra a cena assustadora que veiculou nas 

redes sociais de um jovem de 16 anos que foi 

decapitado na cidade de Joinville. Salienta que 

houve mudanças com a ida do delegado Akira Sato 

para Joinville, citando a prisão de um jovem de 19 



anos, um dos suspeitos do crime, e celebra o 

aumento do percentual das investigações conduzidas 

pela Polícia Civil de Joinville que chegam ao 

Judiciário. Esclarece que o registro dos Boletins 

de Ocorrências (BOs) referentes a crimes, agora, 

podem ser feitos na Delegacia de Proteção à 

Criança, ao Adolescente, à Mulher e ao Idoso 

(DPCAMI) no centro do município, e que, no caso de 

perda de documentos e outros, o registro pode ser 

feito no site da secretaria da Segurança Pública. 

[Taquígrafa: Salete] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Relata 

que foi procurado por um grupo de servidores da 

Segurança Pública, psicólogos e assistentes 

sociais que não foram incluídos na reestruturação 

funcional e administrativa. Em vista do problema, 

solicita que a secretaria de Segurança Pública 

negocie alterações no plano de cargos e salários 

da SSP enviado à Assembleia para que atenda a 

reivindicação de tais funcionários. Esclarece que 

existem sugestões de emendas que serão debatidas 

na busca de solução para que eles sejam 

contemplados para o bom funcionamento do sistema 

prisional do estado. 

Aborda reportagem do Jornal Notícias do Dia 

sobre o projeto que pede mais rigor na legislação 

que pune motoristas alcoolizados, debate que 

considera muito importante.  [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

 

 ********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) - Faz uma 

reflexão sobre a crise política do país, 

referindo-se principalmente à situação da 

presidente Dilma Rousseff. Critica as informações 

divulgadas pela mídia envolvendo denúncias no seu 

governo, alegando que há discriminação por se 

tratar de uma mulher. 

 [Taquígrafa: Rubia] 

 



Partido: PR 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Faz 

menção ao debate jurídico que deverá ocorrer com 

relação ao projeto de iniciativa popular, que 

torna hediondo o crime de morte praticado na 

condução de veículo automotor por pessoa detectada 

com uso de álcool ou de droga. 

Criticou o Denatran pela obrigatoriedade do 

exame toxicológico para as carteiras de motorista 

tipo “C”, “D”, e “E”, as chamadas carteiras 

profissionais, entendendo que não existem clínicas 

para atender a demanda. Cita o recebimento de um 

reclamo das autoescolas sobre o assunto, e pede ao 

Denatran a suspensão temporária do exame até que 

se encontre uma solução plausível para a questão. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PR 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE (Orador) – Faz 

referência à visita do presidente deste 

Parlamento, deputado Gelson Merisio, ao Hospital 

Salvatoriano Divino Salvador, de Videira, 

constatando as dificuldades encontradas naquele 

complexo hospitalar, e solicita apoio dos governos 

estadual e federal para a manutenção dos hospitais 

do estado. 

Faz alusão à audiência pública realizada na 

Assembleia Legislativa, com a presença de setores 

representativos do agronegócio catarinense e de 

parlamentares federais e estaduais, que tratou da 

crise da suinocultura em Santa Catarina. Informa 

que ficou decidido o agendamento de uma audiência 

com a ministra Kátia Abreu para tratar dos 

problemas que atormentam os produtores 

catarinenses. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

Partido: PSDB 

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) - Tece 

considerações sobre o aumento do salário mínimo 

regional de Santa Catarina para 2016, esclarecendo 

que representantes da parte patronal e de 

sindicatos de trabalhadores, após muita 

negociação, chegaram a um consenso e o reajuste 

será de 11,11%. Destaca que Santa Catarina terá o 



maior índice de reajuste, em comparação com outros 

estados, e o mais próximo do Índice Nacional de 

Preços ao Consumidor (INPC), que em 2015 foi de 

11,28%. Informa que o governador já está 

concluindo a proposta, que logo será enviada à 

Assembleia. Saúda os empregadores e empregados que 

chegaram a um acordo e garante que as comissões da 

Assembleia darão agilidade na tramitação do 

referido projeto para sua aprovação. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

 

Partido: PMDB 

 DEPUTADO ANTONIO AGUIAR (Orador) – Menciona a 

formalização da passagem da liderança da bancada 

do PMDB ao deputado Valdir Cobalchini, 

cumprimentando-o, e frisa a importância da missão 

de representar a maior bancada do Parlamento 

catarinense, que está próxima de completar 50 anos 

de participação na vida pública brasileira. 

Agradece aos parlamentares do PMDB e a todos que 

colaboraram com as atividades da bancada na Casa e 

em atividades externas no período em que estava à 

frente da liderança. 

 Destaca a importância do partido no atual 

processo político nacional e da posição de 

vanguarda do PMDB catarinense que, a partir de uma 

posição do vice-governador Eduardo Moreira, deu a 

primeira sinalização a favor da saída da base de 

apoio do atual governo do Brasil, que tem a 

reprovação da maioria dos brasileiros. 

[Taquígrafa: Sara] 

 

Partido: PMDB 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Agradece 

ao deputado Antonio Aguiar, e a todos os 

parlamentares pelo apoio na sua eleição como atual 

líder do PMDB, discorrendo sobre a história do 

partido, citando ilustres nomes que já 

representaram e ainda representam de maneira 

brilhante o estado de Santa Catarina. 

Enfatiza a importância de existir debate no 

Parlamento e considera fundamental que a discussão 

aconteça independente da inexistência de consenso, 

enaltecendo que isso enriquece a atuação dos 



parlamentares. Finaliza seu discurso colocando-se 

como interlocutor das bancadas, priorizando a 

harmonia e o diálogo, prezando sempre projetos que 

atendam os interesses da comunidade. 

 

Deputado Manoel Mota (Aparteante) – Convicto do 

importante papel a exercer, parabeniza o deputado 

pela liderança da bancada, desejando-lhe êxito e 

sucesso. 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Suspende 

a sessão até o início da Ordem do dia. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à Ordem do Dia, relatada na 

íntegra. 

 A Presidência comunica que se encontra sobre a 

mesa requerimento para constituição de Comissão 

Parlamentar de Inquérito – CPI -, composta por 

sete membros, com o propósito de investigar a 

falsificação de medicamentos em Santa Catarina. A 

proposição está subscrita por 23 senhores 

deputados.  

Deixaremos em suspenso até amanhã para que, 

não havendo dúvida sobre o fato determinado, possa 

ser dado o requerimento como recebido. Por 

enquanto não será recebido. Ficará até amanhã 

aguardando manifestação dos srs. líderes sobre 

eventual dúvida com relação ao fato determinado. 

Até amanhã, em não havendo, esta Presidência 

receberá o presente requerimento. 

 Comunicamos que a comissão de Constituição e 

Justiça apresentou parecer favorável ao Ofício n. 

0028/2016. 

Discussão e votação em turno único o Projeto 

de Lei n. 0022/2016, de autoria do deputado Ismael 

dos Santos, que declara de utilidade pública a 

Comunidade Terapêutica Kairós, de São Francisco do 

Sul. 



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único o Projeto 

de Lei n. 0194/2015, de autoria do deputado Ismael 

dos Santos, que declara de utilidade pública o 

Grupo Escoteiro São João Batista – 98 GE, de São 

João Batista. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único o Projeto 

de Lei n. 0560/2015, de autoria do deputado Silvio 

Dreveck, que declara de utilidade pública o Clube 

da Lady, de São Bento do Sul. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único o Projeto 

de Lei n.0068/2016, de procedência da comissão de 



Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei n. 16.733, de 2015, que “Consolida as Leis 

que dispõem sobre o reconhecimento de utilidade 

pública estadual no âmbito do estado de Santa 

Catarina”, para dar nova denominação às filiais da 

Sociedade Lar Fabiano de Cristo, Casa Rodolpho 

Bosco.  

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno o 

Projeto de Lei n. 0290/2015, de autoria do 

deputado Neodi Saretta, que acrescenta parágrafo 

único ao art. 4º, da Lei n. 14.262, de 2007, que 

“Dispõe sobre a Taxa de Prestação de Serviços 

Ambientais”, para isentar os municípios de Santa 

Catarina do pagamento das taxas referentes ao 

licenciamento para a instalação e manutenção de 

cemitérios. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Turismo e Meio Ambiente.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Moção n. 0051/2016, de autoria do deputado 

Cesar Valduga, a ser enviada aos familiares do sr. 

Enio Azevedo, ao jornal O Tempo, ao prefeito e ao 

presidente da Câmara de Vereadores de capinzal, 

manifestando pesar pelo seu falecimento. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 



 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0052/2016, de autoria do deputado 

Cesar Valduga, a ser enviada à presidente da Caixa 

Econômica Federal, apelando pela imediata 

suspensão do processo de reestruturação e pela 

retomada das negociações com as entidades 

representativas dos bancários. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

A Presidência comunica que defere de plano os 

Requerimentos n.s: 0298/2016, de autoria do 

deputado Jean Kuhlmann; 0299/2016, 0300/2016 e 

0301/2016, de autoria do deputado Maurício 

Eskudlark; 0302/2016, de autoria do deputado Cesar 

Valduga; 0303/2016, de autoria do deputado José 

Milton Scheffer; 0304/2016, de autoria do deputado 

Marcos Vieira; 0305/2016, de autoria do deputado 

Darci de Matos; 0306/2016 e 0307/2016, de autoria 

do deputado Gean Loureiro; 0308/2016 e 0309/2016, 

de autoria do deputado Natalino Lázare; 0310/2016, 

de autoria do deputado Narcizo Parisotto; 

0311/2016, de autoria do deputado Luiz Fernando 

Vampiro; 0312/2016 e 0313/2016, de autoria do 

deputado Gean Loureiro; 0314/2016, de autoria do 

deputado Cleiton Salvaro; 0315/2016 e 0316/2016, 

de autoria do deputado Gabriel Ribeiro; 0317/2016, 

de autoria do deputado Natalino Lázare; 0318/2016, 

de autoria do deputado Padre Pedro Baldissera; 

0319/2016, de autoria do deputado Rodrigo Minotto; 

0320/2016, de autoria do deputado João Amin; e 

0321/2016, de autoria do deputado Leonel Pavan. 

 Esta Presidência comunica que serão 

encaminhadas aos destinatários, conforme determina 



o art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 

n.s: 0111/2016, de autoria do deputado Mauro de 

Nadal; 0112/2016, 0113/2016, 0114/2016, 0115/2016, 

0116/2016, 0117/2016, 0118/2016, 0119/2016, 

0120/2016, 0121/2016, 0122/2016, 0123/2016, 

0124/2016 e 0125/2016, de autoria do deputado 

Mário Marcondes; 0126/2016, 0127/2016, 0128/2016, 

0129/2016, 0130/2016 e 0131/2016, de autoria do 

deputado Dirceu Dresch; 0132/2016, de autoria do 

deputado Silvio Dreveck; 0133/2016, 0134/2016, 

0135/2016, 0136/2016 e 0137/2016, de autoria do 

deputado Gean Loureiro; 0138/2016 e 0139/2016 de 

autoria do deputado Dirceu Dresch; 0140/2016, de 

autoria do deputado Leonel Pavan; 0141/2016, de 

autoria do deputado Rodrigo Minotto; e 142/2016, 

de autoria do deputado Deka May. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia. 

[Taquígrafa: Salete] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Criticou a 

falta de resposta do secretário de Segurança 

Pública, César Grubba, acerca de convite para 

falar aos deputados sobre as perspectivas da 

segurança pública. Afirma que o Parlamento não 

pode se omitir de fiscalizar, sugerir e tentar 

ajudar na resolução dos problemas da sociedade, 

destacando o crescimento assustador da violência e 

a crueldade de alguns atos no estado. Salienta que 

existem ferramentas de gestão, ações planejadas e 

medidas que podem melhorar e ampliar a eficácia do 

combate à criminalidade. 

 Comenta que tem sido questionado pelos 

aprovados no concurso público da Segurança Pública 

sobre a data em que serão chamados para atuar, 

ressaltando que a ampliação do efetivo é 

fundamental para diminuir os índices de violência 

no estado. 

 Espera que o secretário atenda à convocação da 

Assembleia para que relate as suas ações no 

sentido de tranquilizar a população catarinense, 



bem como permita que possamos sugerir medidas para 

colaborar com sua gestão. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Reitera a 

necessidade de haver uma reforma política no 

Brasil, frisando a importância de ocorrerem 

mudanças no país para levantar a autoestima da 

população brasileira. 

 Mostra, através de fotografias, o estado 

caótico em que se encontra o calçadão de Balneário 

Camboriú, reiterando a necessidade de uma melhor 

gestão municipal.  

 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Suspende a sessão para a manifestação na tribuna 

do prefeito de São Joaquim, Humberto Brighenti, 

para divulgar a Festa da Maçã, juntamente com a 

rainha e as princesas. 

 [Taquígrafa: Rubia]  

 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Reabre a sessão e dá continuidade à Explicação 

Pessoal. 

 

 DEPUTADO DEKA MAY (Orador) – Solicita ao chefe 

do Deinfra agilidade nas obras complementares de 

ponte localizada na SC-100, no sul do estado, que 

liga os municípios de Tubarão e Jaguaruna, 

enfatizando a relevância da obra para a integração 

da região e o crescimento do turismo, e destaca 

que o processo licitatório para concluir as 

cabeceiras já está em andamento. 

 Manifesta que apresentou uma moção no sentido 

de parabenizar a nova afiliada da TV Aparecida, a 

TV Tubá, desejando sucesso a emissora. 

 

Deputado Manoel Mota (Aparteante) – Corrobora as 

palavras do deputado e considera inaceitável a 

falta das cabeceiras na ponte, salientando que a 

obra é fundamental para a Interpraias. 

 

Deputado José Milton Scheffer (Aparteante) – Apoia 

o pronunciamento do deputado, destacando a grande 

defasagem da estrutura do estado no planejamento 



da execução de obras, que traz sérios prejuízos do 

estado. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO CLEITON SALVARO (Orador) – Leu as 

cartas do presidente do PSB nacional, Carlos 

Siqueira, e do presidente estadual, Paulo 

Bornhausen, repudiando informações veiculadas na 

mídia sobre a possibilidade de o partido integrar 

o governo federal. Ratifica que o PSB manterá 

oposição ao PT, decisão ocorrida em 2013, por 

discordar dos equívocos e irresponsabilidades 

cometidas desde a primeira gestão da presidente 

Dilma Rousseff, e que votará favorável ao 

impeachment.  

 

Deputado Deka May (Aparteante) – Solidariza-se com 

o deputado. Afirma que o Partido Progressista em 

Santa Catarina não faz parte do governo federal e 

lamenta que a posição de algumas lideranças do PP 

não esteja de acordo com o que pensa a maioria dos 

representantes do partido. 

    

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para o dia subsequente, à hora regimental. 

[Taquígrafa: Elzamar] [Revisão final – Taquígrafa: 

Cristiany] 


